

TÁRSADALMI, ÁLLAMI ÉS GAZDÁLKODÓ SZERVEZETEK

EGÉSZSÉGNEVELÉSI PROGRAM MONORON, A TABÁN CIGÁNYTELEPEN

Aprónép Alapítvány a Gyermekek Megsegítésére



NEKEM SZÓL!
EGÉSZSÉGÉRTÉS DÍJ 2017



Innovatív Gyógyszergyártók Egyesülete
Association of Innovative Pharmaceutical Manufacturers

PÁLYÁZÓ

Aprónép Alapítvány a Gyermekek Megsegítésére

www.apronepalapitvany.hu



*Az Aprónép Alapítvány a Gyermek Megsegítésére szervezésében 2011. novembere óta zajlik a program, melynek célja a monori cigánytelepen élő gyermekek és szüleik egészségügyi ismereteinek fejlesztése. A téma aktualitását statisztikai adatok támasztják alá: míg a többségi társadalom tagjai átlag 72 évig élnek, a romák 59 évnél kevesebbet. A kedvező hátteret a *Nyitnikék Biztos Kezdet Gyermekház*, a *Máltai Szeretetszolgálat Tanoda* programja és a helyi *Agape Gyülekezet* adja.*

Felvilágosító egészségügyi előadások

A monori cigánytelep *Nyitnikék Biztos Kezdet Gyermekházában* indult a program, az oda járó 0-5 év közötti gyermekek szüleinek, nagyszüleinek szervezett előadássorozattal. A 10 hetes program 10 előadásból állt a leggyakoribb, alapvető egészségügyi kérdésekről. A gyermekek körében előforduló betegségek megbeszélése mellett nőgyógyász szakember bevonásával a nőket érintő betegségekről, a terhességről, a terhesség alatti életmódról, a szülésről, az abortuszról volt szó a találkozásokon.

“Amikor először kiálltunk a megszokott, szövegekkel agyontömött diákkal, a hallgatóság nagyon rövid időn belül elvesztette az érdeklődését. Az írásos számonkérés a funkcionális analfabétizmus miatt szintén kudarcba fulladt. Tudomásul kellett vennünk, hogy ha eredményt akarunk elérni, akkor taktikát kell változtatni.”

Súlyos betegségek a telepen

A telepen nagyon sok asztmás, hörghurutos csecsemő és gyermek él. A beteg gyermekek szülei számára *Asztma Klubot* szerveztünk, ott megbeszéltük a betegség kiváltó okait, tüneteit, súlyossági beosztásukat, a kezelés lehetőségeit. A közös beszélgetések egyik legnagyobb sikere, hogy minden gyermek korrekt otthoni ellátást kap az asztma exacerbációi esetén, így ma már évente csak 1-2 gyermek kerül kórházba emiatt. Természetesen ehhez a területileg illetékes házi gyermekorvosok közreműködése is kellett.

Foglalkozások az iskolában

Az Alapítvány az iskoláskorú gyermekek számára külön előadássorozatot szervezett, elsősorban a higiénés és a szexuális élettel kapcsolatos ismeretekről, több alkalommal nőgyógyász szakember bevonásával.

Egészségnevelés a roma közösségekben

A egészséggel kapcsolatos felvilágosító, oktató munka a nagyon rossz szociális és egészségügyi környezetben élő, a társadalom periferiájára szorult roma közösségekben kiemelt fontosságú. ***Az előadások tartalmának, stílusának igazodni kell az ott élő emberek gondolkodásmódjához, szokásaihoz,*** és semmiképpen nem szabad türelmetlennek lenni, ha nincsenek azonnal látványos eredmények. A tapasztalatok szerint ***az itt élő emberek nyitottak, nehéz helyzetük ellenére vidámak, értékelik a velük való törődést.*** Sikernek könyveljük el azt is, hogy közel 100 telepi roma töltötte ki a Preventissimo kockázatfelmérési kérdőívet, melynek feldolgozása hozzájárul a helyi közösség problémáinak jobb megértéséhez.